

ПОДРУЧНЫМИ партии назвал Н. С. Хрущев советских журналистов. Это полностью относится и к рабочим и сельским корреспондентам, общественно-активу нашей печати. Коммунистическая партия высоко ценит роль рабселькоров, всемерно заботится о создании благоприятных условий для их творческого роста, поддерживает все ценные починки в борьбе за осуществление великих задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Из года в год растут ряды рабочих и сельских корреспондентов, повышается их политический и культурный уровень.

Более 150 человек постоянно пишут в газету «Красный маяк». Среди них — люди разных возрастов и профессий. Учителя Ф. Иванов, З. Рассадова, П. Репников, колхозники Г. Свободин из артели «Заветы Ленина», А. Комлев — имени Кирова, Е. Стебельков — «Искра», А. Ломоносов — имени Куйбышева, Ф. Шариков — «Боец», секретарь парторганизации колхоза «Память Ильича» Г. Дмитриев, рабочий совхоза «Красногородский» В. Прокофьев, сотрудник милиции Г. Савин, управляющий отделением совхоза «Красный фронтовик» К. Петров, пенсионеры А. Егорова, Н. Польский и многие, многие другие регулярно присыпают в редакцию газеты письма с заметками, корреспонденциями, информацией. Селькоры пишут об успехах своих товарищей по работе, вскрывают недостатки в работе отдельных колхозов, совхозов, предприятий, бригад, ферм, разоблачают лодырей и тунеядцев.

На страницах газеты выступали также передовые труженики села, успехи которых широко известны в управлении. О своем опыте рассказала добрая колхоза «Вперед» Е. М. Терентьева, наившая за год около 3.000 килограммов молока от коровы, звено которой получило с каждого гектара прошлых по 6.550 кормовых единиц, льновод колхоза «Путь к коммунизму» Н. Е. Лукин, звено которого получило с гектара полсевов почти по тысяче рублей дохода, и многие другие.

За минувший год редакция получила от своих рабселькоров и

РАБСЕЛЬКОР

читателей более 2.600 писем. Во многих из них содержались ценные предложения. Вот лишь один из примеров. В совхозе «Красногородский» уже второй год стога доставляют к фермам трактором при помощи троса. Об этом опыте подробно рассказал в опубликованной 1 декабря прошлого года корреспонденции «Стога шагают к фермам» тракторист совхоза Иван Чапковский. Опыт т. Чапковского применили в тех хозяйствах, где до сих пор сено перевозили на лошадях или других транспортных средствах, затрачивали много времени и сил на его погрузку. Немало корма при этом терялось. Следуя примеру т. Чапковского, стали перетаскивать стога трактором механизаторы колхоза «Заря». Об этом сообщил нам секретарь партийной организации колхоза Ю. Степанов. Применяется теперь опыт Чапковского и в других хозяйствах.

Ширится по инициативе добрая колхоза имени Красной Армии соревнование за высокие надои молока в 1964 году. Редакционная почта приносит все новые письма с планами и обязательствами добрая, о их работе по повышению продуктивности скота.

В конце декабря состоялось районное совещание рабселькоров и редакторов стенных газет. В его работе участвовало более 120 человек. Участники совещания обменялись опытом селькорской деятельности, высказали свои замечания и предложения газет. Нет сомнения, что ряды рабселькоров будут расти. Редакция ждет от селькоров и читателей новых писем о том, как превращаются в жизнь решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, как проходит подготовка к весне и зимовке скота, о работе культурно-просветительных учреждений, школ и на другие темы. Особое внимание нужно уделять передовым людям деревни, тем, кто своими руками творит изобилие, пропаганде их опыта.

Присматриваться, думать, находить, добиваться внедрения нового в производство, страстно и неутомимо бороться против недостатков — таков лозунг рабселькора. Каждый рабочий, сельский

корреспондент должен помнить слова Н. С. Хрущева: «Для работников советской печати нет сейчас более важной задачи, чем поднимать и организовывать советских людей на выполнение великой Программы коммунизма. Посвятить весь жар сердца, все силы и талант журналиста такому благородному делу — что может быть выше и почетнее этого».

И. Горин.

В сельском производственном парткоме

Переходящее Красное знамя — колхозу „Путь к коммунизму“

Бюро сельского производственного парткома рассмотрело итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на заготовке и вывозке местных удобрений в дни месячника.

Победителем в соревновании признан колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Козлов И. С., секретарь парторганизации т. Николаев В. И., агроном т. Ва-

сильева А. П.), выполнивший на 31 декабря план месячника на 153 процента и вывезший на каждый гектар пашни по 3 тонны органических удобрений.

Колхозу «Путь к коммунизму» присуждено переходящее Красное знамя парткома, которое отозвано из сельхозартели «Победа Ильича».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 3 (307)

Воскресенье, 5 января 1964 года

Цена 2 коп.

Идет
месячник

Удобряй щедреи поля

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и механизаторов на заготовке и вывозке на поля местных удобрений в период месячника по состоянию на 31 декабря, бюро парткома признало победителями в соревновании и зачислило на районную Доску почета:

КОЛХОЗ «XXI ПАРТСЪЕЗД» (председатель колхоза т. Само-фалов В. А., секретарь парторганизации т. Михайлов И. К.).

КОЛХОЗ «АВАНГАРД» (председатель колхоза т. Бидерштет А. С., секретарь партийной организации и агроном т. Васильева Н. Н.).

КОЛХОЗ «УРОЖАЙ» (председатель колхоза т. Андреев И. Д., секретарь парторганизации т. Леонова О. А., агроном т. Петрова И. Д.).

АНДРЕЕВА СЕМЕНА СТЕПАНОВИЧА, механизатора Опочецкой машинно-мелиоративной станции, который за девятнадцать дней декабря погрузил бульдозерной лопатой в колхозе «Заря» 3.951 тонну торфа.

СОЛОВЬЕВА АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВИЧА, механизатора бульдозериста Опочецкой машинно-мелиоративной станции, разгруженного и разровнявшего на полях колхоза «Заря» 3.951 тонну торфа.

ВАСИЛЬЕВА АНАТОЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА, механизатора сельхозартели «Победа Ильича», погрузившего за две недели декабря 1.741 тонну органических удобрений.

По-ударному

С первых дней нового года работать по-ударному — так решили механизаторы Опочецкой машинно-мелиоративной станции. Большинство из них сейчас трудится в колхозах на заготовке и вывозке местных органических удобрений.

Добрую славу у тружеников сельхозартели «Заря» завоевали трактористы ММС Дмитрий Васильев, Иван Павлов, Олег Дмитриев. Прибыли они сюда сравнительно недавно, каких-нибудь две недели тому назад, но из этого срока на тракторах «С-80» доставили на поля 2300 тонн торфа.

Сейчас каждый из механизаторов за смену вывозит на поля 70—80 тонн удобрений.

Н. Гаврилов,
бригадир тракторной
бригады ММС.

ПОКАЗАТЕЛИ

вывозки органических удобрений на 31 декабря 1963 года в колхозах и совхозах

(в процентах к плану месячника)

Наименование колхозов и совхозов	Вывезено удобрений Заложено компостов (в тоннах)	Наименование колхозов и совхозов	Вывезено удобрений Заложено компостов (в тоннах)
«Путь к коммунизму»	153	«Новая жизнь»	56
Им. Мичурина	148	«Красногородский»	54
«Заря»	128	«Кр. Октябрь»	54
«Большевик»	118	«Путь Ленина»	46
«Урожай»	114	«Вперед»	46
«21-й партсъезд»	113	«Гранит»	46
«Победа Ильича»	107	«Салют»	41
«Авангард»	101	«Босход»	40
«Вышгородский»	95	Им. Жданова	39
«Борец»	92	Им. Кр. Армии	38
Им. Любимова	90	«Ленинский путь»	38
«Кр. фронтовик»	89	«Заветы Ленина»	38
«Сила»	87	«Искра»	33
«Глубоковский»	86	«Дружба»	33
«Светлый путь»	86	«Боец»	29
«Родина»	86	«Организатор»	28
«Память Ильича»	85	Им. Ленина	27
«Кр. пахарь»	82	Им. Дзержинского	24
«Кр. пограничник»	80	«Рассвет»	21
«Маяк»	71	«Кр. звезда»	19
Им. Куйбышева	60	Им. Кирова	17
«Кр. Заречье»	58	Им. Калинина	12
	511	«Россия»	1,4

Встреча Нового года в Кремле

МОСКВА. Советское правительство в ночь с 31 декабря на 1 января устроило в Кремлевском дворце съездов новогодний прием. Сюда на традиционную встречу Нового года пришли передовики промышленных предприятий и строек, труженики полей, деятели науки, литературы и искусства, летчики-космонавты — все те, кто своим трудом прославляет Родину. Были здесь и главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе, советские и иностранные журналисты.

Собравшиеся тепло и сердечно встретили руководителей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства — товарищ Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириллова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Швернина, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ш. Р. Рашидова.

Глава Советского правительства Никита Сергеевич Хрущев провозгласил тост за уходящий 1963 год.

— Это был хороший год, — сказал Никита Сергеевич. — Дела

у нас идут успешно — но люди, естественно, хотят еще большего. И это будет сделано. Глава Советского правительства выразил надежду, что наступающий новый год будет годом мирным. Этого хотят все народы, и нужно сделать все для того, чтобы выполнить волю народов.

Товарищ Н. С. Хрущев провозгласил тосты за советский народ, за славную ленинскую партию, за Вооруженные Силы Советского Союза, за народы социалистических стран, укрепление их единства и сплоченности, за революционную Кубу.

Глава Советского правительства провозгласил затем тосты за ленинский комсомол, за советскую молодежь, за коммунистов всего мира, их единство и сплоченность под знаменем марксизма-ленинизма.

Вскоре в артели был создан механизированный отряд по вывозке органических удобрений. В его составе четыре трактора и погрузчик «РУ-0,6». Тракторы снабдили саморазгружающимися санями, специальными тележками. Вывозка удобрений двинулась вперед.

На тракторе с погрузчиком работает опытный механизатор

Александр Богданов. С первых

дней он стал заметно увеличивать выработку.

— В отдельные дни, — рассказывает А. Богданов, — гружу до 80 тонн торфа.

И. Горин.

Приток свежих сил

Это было в апреле прошлого года. Собравшись на свое заседание, члены партбюро нашей партийной организации пришли к выводу, что среди тружеников артели политко-массовая работа ведется недостаточно. Об этом свидетельствовал тот факт, что партийная организация в течение ряда последних лет почти не росла численно, хотя рядом с коммунистами трудились десятки людей, отдающих все свои силы урожаю общественного богатства. А ведь тесная связь партийных организаций с массами определяется прежде всего притоком свежих сил.

С чего мы начали работу по росту партийных рядов?

Во-первых, стали чаще проводить открытые партийные собрания.

Во-вторых, на каждом комсомольском собрании присутствовали члены бюро парторганизации.

И лед тронулась. В партийную организацию начали поступать заявления от колхозников, среди них были и комсомольцы, о приеме их в ряды Коммунистической партии. Только с мая наша партийная организация пополнилась на 13 человек.

Кто же они? Алексей Иванов — тракторист. В 1962 году на своем «ДТ-54» выработал более 1.000 гектаров условной пахоты. Хорошо трудился механизатор и нынче. Не одну ночь он провел в кабине трактора, чтобы не запоздать с севом яровых культур.

Под стать ему и экипаж другого трактора, на котором работают Иван Федоров и Аркадий Фролов.

Теперь партийная организация нашего колхоза насчитывает 37 человек, из них треть составляют механизаторы.

Мы понимаем, что принять человека в партию — это половина дела. С ним надо немало работать. Ведь не секрет, что у кандидатов в члены партии, да и у молодых коммунистов, не всегда хватает политической закалки. Такая закалка приходит к человеку постепенно, в процессе борьбы за дело партии, за дело народа.

Партийное бюро вовлекло вновь принятых коммунистов в общественно-политическую жизнь. Каждый из них имеет партийное поручение. Алексей Иванов, например, является командиром народной дружины. Крепко дастесь от дружинников тем лицам, которые склонны к совершению правонарушений. Галину Фролову комсомольцы избрали своим вожаком, а четыре бывших комсомольца, ныне кандидаты в члены партии, вошли в состав комитета комсомольской организации колхоза. Попутно хочется заметить, что жизнь в комсомольской организации начинает бить ключом.

Кроме того, все молодые коммунисты являются агитаторами. Осенью вместе с другим активом они вели организаторскую работу среди населения, чтобы излишки картофеля продавались государству. С этой обязанностью большинство коммунистов справилось. В закрома Родины от населения нашего колхоза отправлено около 80 тонн клубней.

Важная роль в формировании марксистско-ленинского мировоз-

зрения принадлежит политическому просвещению. Все молодые коммунисты учатся в кружках. Одни изучают историю нашей партии, другие — моральный кодекс строителя коммунизма.

Пополнив ряды, работа в партийной организации стала более содержательной. Сейчас партийная организация более оперативно решает хозяйственные задачи.

А. Иванов,
секретарь партийной
организации колхоза
«Красный Октябрь».



27 января исполняется 20 лет со дня полного освобождения (1944) Ленинграда от вражеской блокады.

Для 43 тысяч семей трудящихся сдали в минувшем году новые дома ленинградские строители. Это миллион триста тысяч квадратных метров жилой пло-

щади. Большую часть зданий сооружают индустриальным методом 6 домостроительных компаний плодородных бинатов.

НА СНИМКЕ: жилые дома построенные Автовским «ДСК-3» в Кировском районе.

Фото М. Блохина. Фотохроника ТАСС.

А ведь в погодных условиях в общем от скотного и свиного ветра и нынешний относительных ветров и сдвигов. Герялось поселенческим образом. Это удобное для поселенческого вспоминания для этой книги. Дено еще

Районные организации, в первую очередь отделы исполнкома райсовета (культуры, народного образования), до последнего времени почти не вникали в работы музея, не проявляли повседневной заботы о плодотворном развитии начатого дела.

Мы предлагаем созвать в скромном времени большое краеведческое собрание с отчетом совета музея и его ревизионной комиссии. На собрании нужно выяснить, как идет дело с написанием книги по истории нашего города и обсудить вопрос о проведении пятидесятилетия юбилея со дня основания города Опочки.

М. ГОРЬКИЙ.
Наименование панов, принимавший участие в первом навозе установления Советской власти горфом. нашем уезде, теперь пенсионер проживающий в Москве, пишет и вспоминания для этой книги. Дено еще

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов

Имя Г. Польский, А. Краснощекова, члены народного музея.

Наименование колхозов</p

ВКЛАД СКОТНИКА НИКАНДРОВА

Колхознику сельхозартели «Ленинский путь» Федору Никандровичу Никандрову доверена временная работа. Он убирает и вывозит из скотного двора навоз. За три месяца Федор Никандров вывез на поля на закрепленной за ним лошади более 400 тонн навоза. Этим он вносит свой вклад в общее дело по повышению плодородия почв.

А ведь в прошлом году этого не наблюдалось. Тогда навоз отвозили от скотного двора за 10—15 километров и сваливали его в болото. Терялось попусту много питательных веществ. Надо заметить, что и нынче в бригаде не по-хозяйски относятся к органическим удобрениям. Вывезенный Никандровым навоз не компостируется с торфом.

Это удобрение у нас заготовлено еще в прошлом году. Бригадир четвертой бригады Трофимов следует немедленно наладить приготовление компостов, позаботиться о заправке почв достаточным количеством удобрений.

Ф. Иванов,
селькор.

Агроном возглавил бригаду

Большие перспективы перед тружениками сельского хозяйства открыл декабрьский Пленум ЦК КПСС. За семь лет производство минеральных удобрений возрастет в три с половиной — четыре раза, выпуск химических средств защиты растений и борьбы с вредителями — в семь с половиной раз.

Колхозники нашей сельхозартели имени Красной Армии горячо поддерживают величественные мероприятия Коммунистической партии по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. В этом году мы решили значительно увеличить сбор сельскохозяйственных культур. Картофеля планируем получить по 100—120 центнеров с каждого гектара, кукурузной зеленой массы не менее 300 центнеров, зерновых по 10 центнеров с каждого из 540 гектаров.

Успех дела в борьбе за урожай решают квалифицированные, целиком отдающие себя общему делу кадры. И вот у нас нашлись такие люди. Агроном колхоза Валентина Егорова

на Боченкова заявила правлению и партийной организации сельхозартели о своем желании пойти работать в отстающую бригаду и вывести ее в число передовых.

Инициатива т. Боченковой обсуждалась на открытом партийном собрании, на котором, кроме коммунистов, присутствовали бригадиры и члены правления.

— Это наша вторая Валентина Гаганова, — такую реплику кто-то из колхозников бросил под дружные аплодисменты собравшихся.

Партийное собрание совместно с правлением колхоза одобрило ценный почин т. Боченковой и приняло решение доверить ей руководство второй комплексной бригадой.

С большим вниманием коммунисты и беспартийные выслушали выступление т. Боченковой. Валентина Егоровна призвала всех специалистов сельского хозяйства последовать ее примеру — возглавить отстающие бригады и фермы, выступить в коммунистический



поход за преодоление отставания экономически слабых хозяйств.

Славный почин т. Боченковой заслуживает всемерного одобрения и поддержки. Пусть же все агрономы и зоотехники по примеру нашей Валентины

Егоровны, не боясь трудностей, пойдут в отстающие зевенья сельского хозяйства, отдадут всю свою энергию и силы борьбе за всенародное изобилие.

В. ПЕТРОВСКИЙ,
секретарь партбюро колхоза
имени Красной Армии.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения годового плана продажи государству продуктов животноводства на 1 января 1964 года
(в процентах)

Наименование колхозов и совхозов	Продано				Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	молока	мяса	яиц	шерсти		молока	мяса	яиц	шерсти
Имени Красной Армии	115	89	91	58	«Родина»	88	100	84	100
«Красная звезда»	106	72	70	66	Имени Куйбышева	88	66	65	70
Имени Ленина	104	106	104	101	«Путь к коммунизму»	87	111	100	119
«Восход»	103	122	69	49	«Новая жизнь»	86	123	103	103
«Маяк»	102	91	105	108	Имени Жданова	86	97	53	100
«Красный фронтовик»	100,9	107	100	—	«Красный Октябрь»	86	93	101	68
«Заветы Ленина»	100,5	102	55	100	Имени Калинина	85	103	126	106
«Вперед»	100,3	107	101	100	«Россия»	85	76	53	95
«Победа Ильича»	100	106	93	102	«Красный пахарь»	84	107	101	103
«Память Ильича»	99,5	80	104	77	«Светлый путь»	84	91	102	91
«Боец»	99	68	94	56	«Красногородский»	82	133	99	51
«Путь Ленина»	96	71	104	37	«Большевик»	79	89	100	92
«Вышгородский»	95	113	60	—	«Ленинский путь»	79	85	91	48
«Заря»	95	84	104	63	«Урожай»	77	106	104	67
Имени Любимова	94	110	73	59	«Дружба»	76	94	104	102
XXI партсъезд	94	105	82	106	«Глубоковский»	75	125	93	—
«Борец»	92	138	104	111	«Салют»	72	130	67	54
«Гранит»	92	90	104	83	Имени Мичурин	72	94	100	100
Имени Кирова	91	101	47	117	«Рассвет»	69	91	59	91
«Кр. пограничник»	91	100	104	59	«Красное Заречье»	68	117	39	98
«Авангард»	90	106	108	76	«Сила»	65	96	99	57
«Организатор»	90	90	82	44	Имени Дзержинского	65	64	83	66
«Искра»	89	103	104	100					

Примечание: совхозы „Вышгородский“, „Глубоковский“, „Кр. фронтовик“ овец не имеют.

хлебороба

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ХИМИИ И МЕХАНИЗАЦИИ — ЭТО БОРЬБА ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ ПРОГРАММЫ КПСС, ВЕЛИКИХ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ XXII СЪЕЗДОМ ПАРТИИ».

Взят курс на осуществление с помощью химии революции в земледелии, партия выработала конкретные мероприятия для достижения этой цели. С каждым годом социалистическая промышленность будет давать деревне все больше и больше минеральных удобрений, гербицидов, химических средств защиты растений, различной сельскохозяйственной техники. Если в 1963 году колхозы и совхозы получили около шестнадцати миллионов тонн минеральных туков, то в 1964 году им будет направлено таких удобрений около двадцати двух миллионов тонн, а в 1965 году — более тридцати миллионов тонн.

Труженики деревни призываются направить блага химии для значительного повышения урожайности полей, для интенсификации земледелия. Прежде всего требуется эффективно использовать каждую тонну, каждый килограмм удобрений, организовать их правильную перевозку и хранение. Это одна из важных задач в борьбе

за увеличение производства зерна и других продуктов растениеводства. Государство выделяет более 260 миллионов рублей на строительство складов для хранения минеральных туков.

Нельзя также забывать и об органических удобрениях. Наибольшую прибавку в урожае передовые хозяйства получают тогда, когда туки сочетаются с органическими удобрениями и вносятся в таких количествах, на которые определенная почва и конкретная культура лучше всего отзываются.

Особой заботы руководителей колхозов и совхозов, сельских тружеников заслуживает проблема отбора культур, которые нужно прежде всего и лучше других кормить удобрениями. Первой, ведущей в каждом хозяйстве должна быть та культура, которая дает наиболее высокий урожай, щедро одаривает людей за труд, вложенный на ее возделывание. Ростом валового сбора этой культуры теперь и будут определяться достижения каждого колхоза, совхоза, производственного управления.

Химия — могучий союзник хлебороба, ключ к решению важнейших задач по созданию в стране полного достатка продовольствия, товаров народного потребления.

В. ПЕТРОВА.

СМОЛЕНСК. Свыше полуторынты сельхозартели, цистернами емкостью по 60 тонн каждая можно наполнить молоком, которое отправил за год государству колхоз имени Радищева Гжатского производственного управления. В хозяйстве сейчас насчитывается около полутора тысяч коров. Его ферма становится крупной фабрикой молока, которая выдает уже более 400 центнеров продукции на каждые 100 гектаров земли. Растут угоды, снижается себестоимость молока.

(ТАСС).

Пшеница-гигант

САМАРКАНД. Небывалые урожаи дают новый сорт пшеницы „Узбекистан“, выведенный Джаббаром Кабуловым — доцентом Самаркандинского университета. На своем экспериментальном участке селекционер снимает до 438 пудов зерна с гектара.

Большой знаток хлебных злаков академик ВАСХНИЛ Н. М. Жуковский, ознакомившись с пшеницей „Узбекистан“, назвал ее гигантом. В своем письме он сообщает Самаркандинскому университету, что „эта интересная пшеница включена в мировую коллекцию Всесоюзного института растениеводства“.

Джаббар Кабулов, в прошлом колхозник, ныне заведует в Самаркандинском университете кафедрой высших растений.

Машина марки «Урожай»

Коллектив завода „Львовсельмаш“ успешно выполняет заказ по выпуску машины „ГАН-8“ „Урожай“. С начала года их изготовлено 5066 штук — на 66 больше плана.

Гербицидно-аммиачная навесная машина „Урожай“ предназначена для внесения водного аммиака в землю при вспашке, предпосевной обработке почвы и подкормке растений. С ее помощью можно также вести химическую борьбу с сорняками. Машина хорошо работает со всеми почвообрабатывающими орудиями.

В текущем году выпуск „ГАН-8“ возрастает на одну третью.

(ТАСС).

«КРАСНЫЙ МАЯК»

5 января 1964 года. 3 стр.

Елича
ма хи
нятая дека
КПСС, выз
вение у
хозяйства.
Химии рас
никами и
бывалые в
шения пло
способна
огромные

Но эти
ко тот, кто
культуру и
ло, на ос
и передовы
себя хими
териали. В
бочие сов
Красногва
многое у
ского кар
работника
организова
женников с
заний.

Бюро
одобрило
и рекоме
партийны
низаціям
широко о
водов, жи
лей хозя
партийны

В отде
го произ
есть не

примеры
ческих у
«Память

тт. Степ
ставлена
удобрени
учетом

И в т
во многи
колхозни
представ
некоторы
удобрени
средств
ми и б
венных

Исход

ЦК КПС
произве
этн дни
скую уч
ных ка
проводя
ми и
звеньев
специал
минера
бах их
ядохим
тельями
ственн

Наша почта в декабре

В декабре редакция получила 177 писем. Из них более 90 опубликовано в газете, 6 писем послано на места для принятия мер, на 10 даны ответы авторам. Остальные письма подготовлены к печати и будут опубликованы в январе.

Прежде всего хочется подвести итоги минувшего года. Порадовал он редакцию. 2.621 письмо получила она от своих рабочих и сельских корреспондентов. Среди них немало «новичков», ставших самыми активными рабочими. И не случайно на проходившем в конце декабря совещании они были награждены Почетными грамотами и книгами. Среди тех, кто часто пишет в нашу газету, — редактор стенгазеты «За урожай» (колхоз «Ленинский путь») тов. Иванов, учителя Сырохновской и Знаменской школ тт. Репников и Рассадова и многие другие.

Хорошее явление, когда редакция чаще стала получать письма от работников народного образования. Активнее стали культработники. Пример им подает заведующий отделом культуры В. И. Воробьев, который и в новом году поддерживает с редакцией тесную связь.

Однако далеко не все руководители считают своим долгом выступить в газете с обстоятельными статьями. Редко пишут председатели колхозов, сельских Советов, директора совхозов, управляющие отделениями «Сельхозтехника». А кому, как не им, следовало бы

рассказать об успехах своих коллективов и о том, как эти успехи завоеваны. Такое выступление руководителя подняло бы дух коллектива, помогло бы мобилизовать его на новые трудовые успехи.

На проходившем недавно совещании рабочих и сельских корреспондентов шел большой разговор о действенности материалов, публикуемых в районной и стенных газетах. Вызывает сожаление тот факт, что некоторые руководители не реагируют на критику, а порой прямо или косвенно становятся на путь зажима ее. Они или вовсе не отвечают на критическое выступление газеты, или дают редакции ответ ради отписки. Вот пример. 8 декабря в «Красном маяке» была опубликована заметка «И рады б экономить». В ней критиковались руководители горторга за то, что они мало заботятся о доставке в магазины электроламп небольшой мощности. И вы думаете директор горторга тов. Марченков по-деловому воспринял критику, позабылся об удовлетворении нужд покупателей? Нет, вместо этого тов. Марченков принял разлагольствовать о том, что

однако далеко не все руководители считают своим долгом выступить в газете с обстоятельными статьями. Редко пишут председатели колхозов, сельских Советов, директора совхозов, управляющие отделениями «Сельхозтехника». А кому, как не им, следовало бы

«лампочки малой мощности пользуются повышенным спросом, они быстро реализуются и остаются в продаже только лампочки большой мощности». А лампочек малой мощности как не было на полках магазинов, так и нет.

Позорную позицию «молчальников» заняли руководители колхоза имени Кирова (председатель тов. Журавлева, секретарь партийной организации тов. Иванова), которые систематически не отвечают на критические выступления газеты.

Не в меру долгое молчание хранят и секретарь партийной организации колхоза «Боец» тов. Шариков. Он не ответил на критические заметки, опубликованные в газете два месяца назад.

Не будем называть имена других «молчальников»: надеемся, что в новом году они изменят свое отношение к критическим выступлениям «Красного маяка» и стенных газет.

Бей, барабан!

Прозвенел звонок, занятия окончены. Но многие ученики остаются в классе. Ведь сегодня очередное занятие в пионерском уголке.

Да, не стареют душой учителья Березницкой начальной школы. Они не только интересно преподносят на уроках материал, но и проводят с детьми большую внеклассную работу. В школе оформлен пионерский уголок, приобретены горы и барабан. Растет отряд юных ленинцев. Только нынче в пионе-

ры вступило 12 ребят. Недавно школьники побывали в Красногородском доме пионеров на занятиях по подготовке горнисков и барабанщиков.

Прибыли к нам и ребята других школ. Многие из них не умели играть на горнах и барабанах. А уезжали с прочными знаниями, которые так пригодятся в пионерской работе.

Звонче бей, барабан!

Е. Карузина,
директор Красногородского
дома пионеров.



Победитель гонки на 5 км
Н. Николаев.

С НАДЕЖДОЙ И ВЕРОЙ В ПОБЕДУ МИРА

Следели последние листки календаря. Советские люди попрощались со старым хорошо прожитым, наполненным трудовыми подвигами 1963 годом и уже пристально всматриваются в будущее. Знаменательно, что как раз на рубеже старого и нового года наша партия раскрыла перед страной новые величественные перспективы в развитии хозяйства. В основе новых планов лежит ускоренное развитие химической промышленности. В этом партия видит тот ключ, который открывает перед Советским Союзом двери, ведущие к изобилию материальных благ.

Наши планы велики, грандиозны. Но они вполне реальны. На их осуществление у советского народа хватят сил и ресурсов, знаний и энергии. Важно только обеспечить мирные условия для нашего строительства. Это — главная цель внешней политики Советского правительства. В наше время, когда существует термоядерное оружие, за мир, за мирное сосуществование между государствами стоят не только простые люди. Сторонники мира являются все просто благородные люди, в том числе и многие из тех, кто сейчас направляет политику капиталистических стран. Но среди заправил капиталистического мира есть немало и таких, кто, как говорит товарищ Н. С. Хру-

Беседа на международные темы

щев, «с бешенством обреченных готов поставить на карту даже собственное существование, лишь бы остановить победоносное шествие социализма и коммунизма».

Борьба благородства с безумием — вот что составляло главное содержание политической жизни буржуазных государств в прошлом году. Какие же силы брали верх?

Ответ на этот вопрос очень важен. Мы хотим ясно видеть, будет ли новый год, в который мы вступили, годом надежды

на упрочение мира.

Дать ответ сразу не так уж про-

сто. Попробуем вновь полистать страницы уже отслужившего свою

службу календаря 1963 года, и мы

вспомним о событиях очень раз-

ных, прямо противоположных по

своему политическому смыслу. Это

был год, когда в некоторых райо-

нах мира шла настоящая война.

Весь год гремели и продолжают

грреметь выстрелы в Южном Вьет-

наме, где американские интервен-

ты с помощью своих наемников

сил хотят подавить стремление

народа к свободной, независимой

жизни. Еще совсем недавно до

крайности накалилась обстановка

на границе между двумя африкан-

скими государствами — Алжиром

и Марокко. Только вмешательство международных миролюбивых сил предотвратило превращение спровоцированного империалистами конфликта в открытое военное столкновение. Уже почти на самом пороге нового года вспыхнули кровавые события на острове Кипр. За всем происходящим там конфликтом мир отчетливо видит направляющую руку некоторых империалистических держав, заинтересованных в том, чтобы покончить с независимостью этой молодой островной республики.

Силы реакции, расизма и войны наложили немалый отпечаток на ход событий в прошедшем году. Но было и нечто другое, что говорит о сплочении и росте силы и прогресса, о реалистическом, разумном подходе ко всем международным проблемам многих, очень многих ответственных политических деятелей Запада.

1963 год был годом не только разгула расизма и преступлений колонизаторов, но и годом рожде-

ния новых молодых государств, го-

да укрепления их независимости.

Он был годом не только расистских погромов в Алабаме и других

американских штатах, но и годом исторического похода негров на

улицы Атланты.

В мире меняется. В самом лагере империалистов благородство начи-

нает брать верх над безумием. Именно поэтому в прошлом году

правительства США и Англии по-

шли навстречу мирной инициати-

ве Советского Союза и подписали

Договор о запрещении испытаний

ядерного оружия в атмосфере, кос-

мосе и под водой. Это было, пожа-



Лыжня уходит в лес

Лесные тропы, просеки и дороги. Ими богат лес, окружающий Варыгинское поле. В минувшее воскресенье здесь проходили районные лыжные соревнования, посвященные открытию зимнего спортивного сезона.

Словно потревоженный пчелиный улей, предстартовыми забоями участников соревнования шумят лес. Рослый парень в серой спортивной рубашке настойчиво советует товарищу сменить мазь. Две девушки в синих костюмах ведут разговор о трудностях предстоящей борьбы. Немного в стороне трое парней «колядуют» над лыжами паяльной лампой.

Однинадцать часов тридцать минут. На старте участники лыжной гонки на пять километров. Один за другим юноши вступают в борьбу. Быстро летят минуты. С заметным волнением ждут появления лыжников и представители школ, и товарищи по команде. Первым финиширует спортсмен четвертой средней школы. Не снижая скорости, преодолевает финишный подъем шестнадцатый номер. Это Николай Николаев. За ним с небольшим разрывом заканчивают гонку.

Четко работает судейская коллегия. Подсчитаны результаты гонки. Первые три места завоевала команда четвертой одннадцатилетней школы, в составе которой Николай Николаев, Юрий Семенов и Виктор Иванов.

Не менее сильная борьба проходила и в гонках на три

и пять километров.

На снимке вверху: лыжники перед стартом.

Фото и текст А. Шахманова.

Мир вступает в новый год, ознаменованный тем, что начало пожароопасного сезона. На территории страны, где в прошлом году было множество лесных пожаров, вновь возникли опасные очаги. Советский Союз разработал и предложил Западу целую программу таких соглашений, которые должны привести к улучшению международной безопасности и облегчить решение главной задачи — всеобщего полного разоружения. Советский Союз дал пример конкретного движения по пути мирного разоружения. Опачецкая восьмилетняя школа, Анкудиновская, Глубоковская, Гавровская и Красногородские школы, а вместе с ними и физкультурные коллективы района. Неизвестно, чем будут оправдывать свою неоднозначность первые Опачецкая восьмилетняя школа, Анкудиновская, Глубоковская, Гавровская и Красногородские школы, а вместе с ними и физкультурные коллективы совхоза «Глубоковский», ремонтного завода, Опачецкого отделения «Сельхозтехника»?

Могут сказать: для обеспечения мира мало желания одного только Советского Союза и других социалистических стран. Нужно вспомнить, что в прошлом году и со стороны Запада, и президента США Кеннеди встали на путь благородной реалистической политики, как темные силы реакции и войны убрали из уничтожили его физически. Да это верно. Но верно и то, что новый президент, сменивший Кеннеди, сразу же заверил в своей решимости следовать тем же курсом, что его предшественник. Значит, настали такие времена, когда очень трудно действовать напротив всемирному стремлению мира.

1964 год будет годом труда и упорной борьбы за мир. Но мы вступаем в этот год с твердой надеждой и растущей уверенностью. Да, конечно, соотношение сил в мире меняется. В самом лагере империалистов благородство начинает брать верх над безумием. Именно поэтому в прошлом году правительства США и Англии пошли навстречу мирной инициативе Советского Союза и подписали Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космосе и под водой. Это было, пожалуй, наиболее крупным событием прошлого года. Оно показало, что и спорным международным вопросам можно договориться мирно, без войны.

Я. МАЗОР
(ТАСС)

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 13

Опочецкая типография облполиграфиздата

Тираж 7604